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Дорогие друзья,с уважением приветствую всех вас от имени профсоюза Тюрк Металл и от себя лично. Также я хочу поприветствовать весь рабочий класс Евразийского региона и выразить свое чувство солидарности. 
Дорогие друзья, последний раз мы встречались 5-го марта 2020 года на нашем съезде. После этого, в прошлом году в ноябре мы смогли провести заседание по интернету. Сегодня мы опять проводим заседание онлайн.
Примерно полтора года мир находится в сложной ситуации. Наряду с распространением вакцинации, даже если дни полного локдауна остались позади, опасность еще не миновала. Жизнь нормализуется постепенно.Тем не менее нам следует продолжать носить маски, соблюдать дистанцию и гигиену еще некоторое время. Более того, соблюдая эти правила всю оставшуюся жизнь,может быть каждый год должны будем вакцинироваться. 
Дорогие друзья, как я и сказал, наш мир переживает тяжелые времена. Пандемия показала, что нам нужно о многом задуматься и менять свои жизненные привычки. Мы должны признать, что человечество в течение долгих лет совершало тяжкие преступления против природы. В результате наступившего климатического кризиса, загрязнения, уничтожения природы, наша планета постепенно становится непригодной для жизни. Мы это видим на конкретном примере глобальной пандемии, вызванной Ковид-19.Мы все видели, в первый период эпидемии, в дни полного локдауна, когда люди оставались дома, как природа пришла в себя, как очистились реки и моря. Эта ситуация показала нам, что человеческие амбиции и неправильные жизненные привычки нам обходятся дорого. Да, за последние 50 лет мировая экономика выросла в пять раз. Мир стал богаче, промышленность и технологии более развиты, но цена этого роста огромна для окружающей среды и природы.Население мира с 1970-го года увеличилось в два раза. Наряду с этим благосостояние населения тоже увеличилось в среднем в два раза.Но несмотря на это, сегодня во всем мире 1,3 миллиарда людей живут в бедности.
700 миллионов людей борются с голодом.
1 миллион видов в природе на грани вымирания.
90% людей дышат загрязненным воздухом.
Токсичный воздух, грязная вода и почва вызывают в год как минимум 9 миллионов смертей, что составляет одну шестую часть от всех смертей. 
Дорогие друзья, я не хочу рисовать мир в пессимистических тонах.Однако нам необходимо увидеть реальность, в которой мы живем. Не только изменения природы и экологические проблемы. Мы, как рабочий класс должны осознавать свои реалии и найти для них решения. Человечество с одной стороны говорит о постройке базы на Марсе, но с другой стороны не может найти решения о достойном вознаграждении за труд. До сих пор не может урегулировать некоторые вопросы о профсоюзных правах и свободах, которые практически почти лишают рабочих права о свободном вступлении в профсоюз. Вот почему недостаточно обсуждать что будет в будущем, говоря только лишь о технологических разработках и рассуждать о вреде, причинном окружающей среде и природе. Говоря о будущем, необходимо обсуждать социальные проблемы или если, говоря об обществе, оценивать условия рабочего класса.
То есть, дорогие друзья, говоря о будущем, необходимо говорить о классе рабочих, которые в поте лица трудятся за станками. Потому, что, если мы их проигнорируем, в будущем столкнемся с еще бОльшими проблемами. Для этого, насколько быстро развиваются технологии, такими же темпами должно быть проведено социальное урегулирование. Мы должны обеспечить одновременное преобразование, а не то нас ждут большие проблемы.
Дорогие друзья,не забывайте, в этом процессе не политики, работодатели или кто-либо другой заслуживает похвалу и аплодисменты .Это право заслуживает только лишь рабочий класс. Если бы рабочий класс не проявил бы свою преданность, усилия и самоотверженность, человечество намного хуже пережило бы эту пандемию. Если бы рабочий класс с риском для своей жизни не продолжил бы производить, колеса глобальной экономики не смогли бы вращаться.Если бы рабочий класс не работал до смерти, то и жизни бы не было. Вот почему я думаю, что человечество в глобальных масштабах обязано рабочим, трудящимся и изготовителям.
Дорогие друзья, конечно, невозможно противостоять технологическому развитию и развитию в целом. Жизнь важнее нас, и всех поставленных целей. Однако, всем видно, в каких условиях находится сейчас наша планета. Мир ведет борьбу с несправедливостью, неравенством, бедностью и голодом. Вот почему мы должны продолжать нашу борьбу за достойный труд и достойную жизнь. Потому, что новый период несет в себе новые риски. Я думаю, что необходимо бороться за создание более справедливого мира. Даже самые важные актеры глобальной экономики, крупные владельцы капитала сегодня говорят, что такой мировой порядок продолжатьсяне может. Смотрите, Международная Организация Труда (МОТ) в опубликованном отчете делает акцент на социальное государство. Защищает восстановление социального государства, брошенного на произвол неолиберальной политики. Мы тоже должны бороться за это. Работать над восстановлением социального государства. Все между собой связано. Когда социальное государство будет восстановлено и человечество постепенно возвратится к своей сущности, мир станет для нас местом, в котором хорошо живется.
Друзья, я полон надежд. Новый мир построить не трудно. Трудно изменить свое восприятие. Нужно воспринимать технологии не как инструмент для более прибыльного производства, а как средство, упрощающее жизнь людей и улучшающее мир. Несмотря на все, я полон надежд. Я верю, что человечество преодолеет все эти проблемы.
Дорогие друзья, в итоге я хочу сказать, что во время пандемии проявился основной факт – это важность профсоюзов. Рабочие, состоящие в каком-либо профсоюзе, переживают этот период с минимальными потерями. Желаю, чтобы это так и продолжалось. Мы убеждены, что ключом к спасению рабочих является профсоюз.В то время, когда рабочие, состоящие в профсоюзе переживают это трудное время с минимальными потерями, рабочие, не члены профсоюза, в моей стране и во многих других странах потеряли работу, заработок, социальные права или находятся в неоплачиваемом отпуске. К сожалению, именно этим рабочим пришлось заплатить такую цену за последствия кризиса.Поэтому, наша задача привлечь трудящихся в профсоюз. А также обеспечить их профсоюзными гарантиями, защитить их права и свободы.Это наша самая важная задача и ответственность перед трудящимися. Профсоюз Тюрк Металл не сидел без дела во время эпидемии, и проявил свою ответственность. Мы провели органайзинг на 60-ти предприятиях в различных регионах страны и привлекли в наш профсоюз около 15-ти тысяч рабочих. 
Друзья, неоспоримым фактом является то, что труд –это самая высшая ценность.В этих трудных условиях трудящиеся продолжали выходить на работу. Когда все оставались дома, на карантине, они продолжали производить, работать. Нам нужно высказывать это при любой возможности, чтобы рабочий класс получил заслуженное уважение.
Дорогие друзья, Профсоюз Тюрк Металл начиная с конца августа этого года заново начнет борьбу за заключение Коллективного договора. Мы уже сейчас начали к ней готовиться. Подавая хороший пример трудовой демократии, мы провели два анкетирования среди членов профсоюза. Мы прилагаем усилия для того, чтобы изучить их мнения о колдоговоре и узнать, чего они от него ждут. Нас ожидает сложный период, и в этом процессе нам очень потребуется международная солидарность. Знание о том, что вы нас поддерживаете и солидарны с нами, придаст нам сил.
Друзья, к сожалению, из-за пандемии мы испытываем трудности в работе нашей Федерации. Мы действительно соскучились по вам, по живому общению, по заседаниям не по интернету, по проведению семинаров. Но мы видим, что жизнь постепенно возвращается в норму.В Турции широко распространена вакцинация. Возраст для первичной вакцинации снизился до 18-ти лет. Я не знаю, как в ваших странах, но надеюсь, что положение улучшается. Наше единственное желание – чтобы пандемии пришел конец, и вернуться к нашей собственной повестке дня. Я желаю, чтобы это заседание стало последним заседанием в онлайн формате. Жду не дождусь непосредственно с вами встретиться.
Еще раз всех с уважением приветствую и желаю всем здоровья.
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